

“大王”秀扣篮 陈林坚失手 “汤神”拼速度 福建豹发力球星闪耀 CBA 全明星周末

本报记者_林小杰

昨晚,作为CBA球员和球迷的大狂欢,2020-2021赛季CBA全明星周末在青岛落下帷幕。福建盼盼豹发力男篮的球星也在CBA全明星赛中闪耀,王哲林大秀扣篮表演,陈林坚则挑战三分球大赛“三连冠”,而“二年级新生”汤杰则拿出看家本领,用速度征服星锐赛。

上演扣篮秀 “大王”助力南区明星队获胜

王哲林在第一节还剩4分钟的时候上场,王哲林抢断后,“一条龙”双手暴扣。次节回来后,王哲林先在篮下强打,但因防守球员的包夹,他并没有机会完成终结。不过,在防守端,王哲林马上展现出自己内线的统治能力。在北区明星队齐麟上篮时,王哲林高高跃起,一个响亮的“火锅”直接送给对手。

下半场易边再战后,王哲林再度上场,并于新疆伊力特队的明星球员周琦对位。不少球迷表示,“国内的顶级内线终于对位了!”面对周琦,王哲林需跑到更外侧进行防守,但进攻端王哲林下沉底线,寻找更多内线单打的机会。不过,这节比赛双方的外线球员均找到手感,本次CBA全明星正式进入“三分模式”。南区明星队凭借更高的三分球命中率,将比分反超。

由于双方比分十分接近,比赛在第四节进入“白热化”的对拼阶段,双方的防守强度也提高到了最强,现场球迷的气氛也达到顶点。此时,王哲林也打得愈加兴奋,篮下连续强打,勾手、扣篮轮番上演。

末节,王哲林凭借自己的出色发挥,已经得到了20分7个篮板,是南区明星队中得分最高的球员,极有可能争夺全明星赛的MVP。但在这时,南区明星队的外线手感火热,球队主攻外线,王哲林也被换下场休息,浙江稠州银行队的吴前连续投进关键三分球,帮助南区明星队拉开分差。最终,南区明星队以123:109击败北区明星队。由于吴前得到23分,得分超过王哲林,王哲林也无缘全明星赛MVP。



王哲林

难破“魔咒” 陈林坚争“三连冠”失利

在20日晚进行的全明星周末的三分球大赛预赛中,作为连续两年“三分王”的陈林坚最后出场。前几个球员的投篮中,来自广东东莞大益队的胡明轩得到22分,来自北京紫禁勇士队的张帆得到21分,第三高分则是15分,而且是三人并列。陈林坚上场后,将花球平均分配在五个点,在第二点投了全中,最后得到了16分,惊险“超车”,顺利晋级。

在CBA全明星的历届三分球大赛中,出现过两次连续得到三分球大赛冠军的球员,但“三分王”三连冠却无人能得。如果陈林坚在这次的比赛中,得到冠军的话,他将打破这个“魔咒”,成为历史第一人。

昨晚,三分球大赛迎来决赛的较量。陈林坚与胡明轩、张帆共同争夺“三分王”。作为连续两年的三分球大赛冠军,陈林坚以上届冠军的身份出战,此前预赛只是投出了16分,非常惊险地晋级。此番决赛首位出场,陈林坚第一个点5中3包括命中花球,第二个点在连丢2个后接连命中3球包括花球,第三个点则是5中2没有花球,第四个点则是只命中花球,最后一个死角命中了3球,但是最后一个花球甚至没来得及出手,最终只是拿到了15分。

而第二位上场的张帆得到19分,最后上场的胡明轩得到23分,胡明轩成为CBA全明星新晋“三分王”。而陈林坚无法打破“魔咒”,无缘三分大赛的“三连冠”。



陈林坚

发型亮眼 “汤神”闪电速度秀翻星锐赛

本次全明星赛,福建盼盼豹发力男篮还有一名球员参与,那就是后卫球员汤杰。本次CBA全明星,汤杰共参加了星锐赛和扣篮大赛。汤杰在网络上人气非常高,在球迷的心中,他有一个名字,那就是“汤神”。

在星锐赛中,汤杰有着全场“最亮”的发型,一席紫发的汤杰,作为替补在首节还剩4分30秒时上场。上场后的汤杰如同脱缰野马,马上利用自己的速度突进篮下完成上篮。

在南区落后的情况下,汤杰在第三节最后1分钟挺身而出。在一次防守中,汤杰倒地扑球造成对方失误并完成抢断。如此积极的防守,在第四节带动起了南区明星队每个球员的胜负欲。第四节,汤杰更是再次展现自己的“闪电速度”,他在后场带球突然加速,强行“超车”,把对手5名队员直接甩在身后,打成“2+1”。不服输和场上的拼搏,让汤杰成了南区逆转北区取胜的功臣。

这次的全明星星锐赛,汤杰替补出战19分钟,12投5中,得到10分2个篮板2次助攻。

在扣篮比赛中,人气非常高的汤杰率先登场,他奋力完成了一个双手灌篮,得到了43分;第二扣,汤杰与胡明轩搭档,试图完成空接风车扣篮。但他的三次扣篮都未能得手,第四次尝试同样磕在篮筐上,时间也走完了。汤杰最终未能完成扣篮,评委们各自给出7分,他的总分合计只有78分。

扣篮赛之前,汤杰一直用自己的胳膊。赛后,汤杰接受记者采访时表示:“在星锐赛抢断张宁的时候,伤到了左臂。”所以,在扣篮大赛中,汤杰的第二个扣篮动作才没能完成,遗憾出局。



汤杰

晋江五将论剑全运赛场 施嘉洛志在冲金 陈情缘领衔福建女花



本报记者_李诗怡 林小杰

作为晋江的优势项目,近年来,咱厝击剑运动员频频扬威各大赛场。据了解,在即将到来的陕西全运会中,将有数位晋江籍剑客亮剑出鞘,包括老将施嘉洛、现役国手陈情缘,以及新生力量杨静雯、黄芊芊和许鸿彬。

晋江剑客齐备战 施嘉洛志在冲金

昨日,记者联系到晋江少体校击剑教练李敬。她透露,施嘉洛(男子花剑)、陈情缘(女子花剑)、杨静雯(女子重剑)将代表福建出征陕西全运会,许鸿彬(男子花剑)和黄芊芊(女子花剑)此前分别交流到山西和陕西,此次将代表这两个省份参赛。

据悉,本届全运会击剑项目第一站资格赛或将于4月底举行,“一般情况下,全运会击剑资格赛由三站组成。不过受疫情影响,不排除赛程会有变动,所以对选手来说,每一场比赛都至关重要。”李敬透露,目前五位运动员都在认真备战,“接下去的比赛是对他们去年冬训成果的检验,也是一次重要的练兵。”

作为福建男花的“老成员”,来自龙湖街口的施嘉洛目前正在福州备战全运会。“最近我一直待在福州,由于前段时间脚踝受伤,现在还在养伤阶段。”记者联系到施嘉洛时,他刚结束康复训练。谈及是否会影响参赛,施嘉洛透露,虽然右脚踝有些伤病,但并不影响第一站的比赛,目前的任务,就是积极进行康复训练。

上一届全运会,福建男花团体在预赛中三获全国冠军,以积分第一的成绩获得全运会资格,是该届全运会男花团体冠军的最有力争夺者。但始料未及的是,在半决赛中,福建男花一名主力队员受伤,导致他们最终只获得了第四名的成绩。对于本届全运会的目标,施嘉洛誓言,“毋庸置疑,肯定是要冲金的!”

首度参加全运会 陈情缘领衔福建女花

记者了解到,除了施嘉洛,其余四人都是首次参加全运会。

陈情缘来自晋江磁灶,是中国女花主力队员。对她而言,全运会是期待许久的大舞台,也更激起她对胜利的向往。上一届全运会,福建女花完胜东道主天津女花,历史上首次夺得全运会击剑团体冠军。而今,作为福建女花的领军人物,陈情缘将毫不保留贡献自己的力量,延续前辈的辉煌。

不过,摆在陈情缘面前的,更为急迫的是对东京奥运会的渴望。3月26日至28日,东京奥运会花剑项目积分赛最后一站将在卡塔尔多哈举行。陈情缘需要打进前八名,才有机会获得梦寐以求的奥运资格。即使难度不小,但她仍决心要为这张门票奋力一搏。

杨静雯、黄芊芊和许鸿彬都出生于2002年,黄芊芊来自池店镇,许鸿彬和杨静雯来自永和镇。对这三位“00后”小将而言,面对未知的全运会之旅,更多的是兴奋和期待。

昨日,同样身在福州的杨静雯告诉记者,女子重剑项目每天都要训练,训练内容包括专项技术、体能和实战。“现在整体训练情况抓得比较严,因为距离全运会开赛只剩下一个月时间。”她透露,目前正在全力调整自己的状态,解决训练中碰到的问题。谈及目标,杨静雯表示,先保证团体冲进决赛,再去争取好名次。

与此同时,许鸿彬透露,面对全运会这样盛大的赛事,不可避免会有一些紧张,但目前自己的状态还不错,“每周训练六天,一天下来差不多五六个小时。”在正式面对比赛的时候,虽然和其他选手的年龄上有所差距,以小博大,但他会放松心情,化压力为动力,尽力而为。



三人制篮球女子成人组传喜讯 福建女篮获决赛“入场券”

本报记者_刘泽宇

20日,第十四届全运会三人制篮球女子成年组资格赛在山东日照结束了第三阶段的争夺,福建女篮在该阶段半决赛中,以21:17逆转广西女篮,顺利拿到全运会决赛阶段的“入场券”。最后一场比赛,福建女篮以17:21不敌辽宁队,获得本次资格赛第六名。

逆转广西女篮晋级全运会决赛

本次资格赛,福建女篮由晋江籍教练龚松林领衔,有林青容、陈金婷、黄雅玲、陈芯蕾、林彩钰等多名实力悍将坐镇,球队立足外线强势进攻。20日进行的第三阶段半决赛,是福建女篮是否能够晋级全运会决赛阶段最为关键的一战。根据比赛规则,第三阶段的比赛中,半决赛胜出的2支队伍将晋级全运会决赛阶段,四分之一、半决赛的负者均需比赛,决出名次。

第三阶段半决赛,磕磕碰碰晋级的福建女篮,遇上了一路连胜的广西女篮。比赛中,广西女篮手感火热,开局就以一记干净利落的外线2分球给了福建女篮一个下马威,然后连续在福建女篮的内线吃分。不过,福建女篮在适应了对手的进攻强度后,林彩钰连续远投命中,帮助球队紧紧地咬住比分,不让对手将优势拉开。进入后半段比赛,林青容展现内线身高优势,接连在内线强攻得手,帮助球队首次将比分扳平并反超。而后,黄雅玲和陈金婷内外联动,成功阻挡了对手的反扑。最终,福建女篮以21:17逆转取胜,取得直通全运会决赛的名额。

本次全运会三人女篮成年组资格赛有全国15支队伍参赛,分为四个小组,进行三个阶段的比赛。除了已经获得决赛阶段资格的东道主陕西队、东京奥运组合队,此次参赛的15支队伍还要争夺6张决赛阶段的“入场券”。经过本次资格赛,共有河南、浙江、湖北、广东、福建、辽宁六支队伍获得了进入陕西全运会三人制篮球女子成年组决赛的名额。

憾负辽宁女篮获资格赛第六名

在第三阶段的决赛,将决定本次资格赛第五名、第六名的归属,福建队碰上了同样取得了直通全运会决赛名额的辽宁队。比赛中,两队都展现了高效率的进攻,比分快速上升。开局仅一分钟,两队的得分就突破了10分,福建队以4:6暂时落后。随后,福建队林彩钰屡次在外线突射“冷箭”,帮助球队咬紧比分。不过,辽宁队有着内线身高优势,牢牢地掌握着篮板球的走势,并立足内线稳扎稳打。赛末阶段,福建队进攻哑火,最终以17:21不敌对手。此役过后,福建队以总排名第六名的成绩结束了本次全运会资格赛的征程。

本次资格赛共分为三个阶段的比赛。第一阶段小组赛,福建女篮先后战胜同组的天津队和上海队,以小组第二名的成绩进入第二阶段。随后,福建女篮状态不佳,在第二阶段分别输给了浙江队、广东队和黑龙江队。尽管第二阶段未尝胜绩,但根据比赛规则,福建队依然有着获取全运会决赛名额的希望。在关键的第三阶段,福建队先是以21:13战胜青海队,取得了小组出线的机会。该阶段的1/4决赛中,福建队顶住压力,以1分险胜上海队;半决赛中,福建队更是上演逆转好戏,以21:17力克广西队,成功获得直通全运会决赛的名额。

全运会是我国竞技水平最高、规模最大的综合性运动会。第十四届全运会决赛将于9月15日至27日在陕西省举办。在全运会三人制篮球女子成年组决赛阶段,将有共计8支队伍展开对决。

专访 | 龚松林:感谢队员帮我圆梦

20日,第十四届全运会三人制篮球女子成年组资格赛第三阶段半决赛,随着林青容完成一记内线“一条龙”上篮,福建队以21:17战胜对手,顺利拿到全运会决赛阶段的门票。作为主教练的龚松林开心地笑了起来。

“这是我运动员和教练员生涯中的首次晋级全运会决赛,感谢队员们帮我圆梦。”“福建球王”龚松林,是本次征战全运会的福建队教练,在他的运动员生涯中,数次代表福建男篮征战全运会预赛,但是从未打进过决赛圈。龚松林说,全运会是国内竞技水平最高的比赛,打进全运会决赛一直是梦想。

运动员退役后,龚松林转变身份,成为福建女篮的教练。在WCBA赛场,福建女篮逐年进步,上赛季更是完成了晋级季后赛的目标。此次征战全运会,龚松林立足福建本土球员,组建了林青容、陈金婷、黄雅玲、陈芯蕾、林彩钰等五名女将的队伍。尽管球队实力一直不被看好,比赛中也遭遇了数次危机,但龚松林带领着这群姑娘走到了最后,以“黑马”的姿态斩获全运会决赛门票。龚松林表示,球队一路走来非常不容易,队员们在比赛中打得很顽强,无论是顺风还是逆境,大家都能保持一个良好的心态去打好每一场比赛。

2017年6月,国际奥委会宣布三人篮球成为东京奥运会正式比赛项目,随后三人篮球即快速增加至第十三届全运会,本届全运会则是第二次正式设项。龚松林表示,三人篮球具有攻防节奏非常快、身体对抗激烈、富有悬念、观赏性强等特点,十分适合福建队的篮球风格,这也是福建女篮出征本次全运会三人制篮球项目的初衷。

本次资格赛,场次安排紧凑,福建队数次遭遇强敌,更是在第二阶段的比赛中遇到了球员受伤退场、无替补轮换的困境。龚松林说:“队员们非常团结,充分展现出了福建女篮的实力和风采。回去后我们要认真总结,继续刻苦备战,为陕西全运会决赛阶段比赛做好准备。”

本报记者_刘泽宇